

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙНОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 40-й

Вторник, 13 сентября 1977 года

№ 110 (4673)

Цена 2 коп.

Октябрьский держим шаг!

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома на 12 сентября 1977 года колхозы и совхозы района заготовили сена 8822 тонны, или 58,0 процента к заданию, витаминно-травяной муки — 1203 тонны, или 60,2 процента, заложили сенажа 15220 тонн, или 76,8 процента к заданию.

По хозяйствам ход заготовки кормов характеризуется следующими показателями: в первой колонке—заготовлено витаминно-травяной муки, во второй—сена, третьей—заложено сенажа [в процентах к заданию].

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	—	72,3	87,5
«Родина»	91,4	93,8	51,2

СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	—	42,9	103,7
«Улановский»	53,7	60,6	66,3
«Яйский»	49,2	48,4	72,9
«Анжеро-Судженский»	—	61,6	92,3
«Марьевский»	67,0	51,5	74,0
Вознесенский откормсовхоз	51,7	42,5	81,7

За прошедшие трое суток на приготовлении витаминно-травяной муки лучше других подготовили кормзаготовители Вознесенского откормсовхоза и совхоза «Яйский». Прибавка за эти дни у них соответственно составила 2,9 и 2,6 процента. В совхозе «Улановский» не было приготовлено ни одной тонны этого корма.

Отрадно, что погожие дни кормзаготовители совхоза «Анжеро-Судженский» использовали для заготовки сена. 16 тонн составила прибавка. А погодовы колхоза «Родина» заложили за эти дни 52 тонны сена.



По примеру ициаторов

Много последователей у инициаторов районного социалистического соревнования «Пятилетку—досрочно!» Антониды Семеновны Гулевской и Лидии Исаевны Морозовой. Только на швейной фабрике «Восход», где они работают, более 100 человек борются за досрочное выполнение плановых заданий юбилейной пятилетки. Среди них — запускачицы Нина Ивановна Клишина, Галина Васильевна Чупахина, Нина Спиридоновна Игольникова, которые уже труждаются в счет последних дней 1978 года. На год опередила свой рабочий план и швея Алейда Августовна Иванова. Швеи Мария Федоровна Рогатых, Анна Георгиевна Шевелева выполнили задание двух с половиной лет.

Трудно перечислить всех тружениц, чей вклад в выполнение страной юбилейных обязательств невозможно оценить. Их на фабрике много, достигших трудовых побед в честь 60-летнего юбилея Великого Октября.

Л. КАСАСТИКОВА,
председатель фабкома
швейной фабрики
«Восход».

Высокая работка

Включившись в социалистическое соревнование по достойной встрече 60-летия Великого Октября, рабочие механического цеха трактороремонтного завода успешно выполняют взятые обязательства. Вот и в августе план по реализации товарной продукции ими перевыполнен.

Отлично поработали токари-наставники Анатолий Васильевич Тарасов и Анатолий Павлович Мезенов. «Делай, как я» — вот их девиз в труде. Выполняя сменные нормы выработки на 160—170 процентов, они на собственном примере убеждают ребят в возможности изготовления большего количества деталей, чем предусмотрено планом. Кроме того, опытные токари стараются привить своим ученикам любовь к избранной профессии. Анатолию Васильевичу Тарасову это делать намного легче, чем напарнику: его ученик — семнадцатилетний Виктор Фомичев пришел на завод с желанием трудиться здесь. В этом же цехе работает мастером его брат Николай и отец — слесарь Григорий Данилович Фомичев. Как на работе, так и дома они для него наставники.

Под стать токарям-наставникам труждаются слесарь-инструментальщик Сергей Николаевич Еровенко, электросварщики Юрий Федорович Стрельников и Анатолий Константинович Сухарев. Они не уступают им при выполнении сменных заданий.

НАШ КОРР.

ДНЕВНИК УБОРОЧНЫХ РАБОТ

откормсовхоз	64,6	70,5	48,3
По району	72,5	97,0	51,6

В прошедшее трое суток погода выдалась на редкость погожей. Этим незамедлили воспользоваться полеводы хозяйств района. Сравнивая эту сводку с предыдущей, видно, насколько возросли темпы работ. Три хозяйства — совхозы «Улановский», «Анжеро-Судженский» и «Марьевский» — завершили косовицу кукурузы. Совсем немного осталось убрать этой культуры механизаторам совхоза «Первомайский».

Ударными были темпы и на обмолоте зерновых. Совхоз «Анжеро-Судженский», напри-

мер, за эти дни дал прибавку на 14,9 процента. Немногим меньше показатель в колхозах «Победа» и «Родина» — 12,5 и 12,2 процента.

А вот в совхозах «Улановский» и «Марьевский» рост темпов что-то не очень заметно. Всего по 7,0 и 7,2 процента соответственно дали они прибавку. За три погожих дня это очень мало.

Через два дня сентябрь перевалит на вторую половину. А там и до снега недалеко. Всем полеводам района необходимо мобилизовать все силы, мастерство и опыт на то, чтобы своевременно убрать богатство Родины — хлеб.

УЛУЧШИТЬ ПОДГОТОВКУ МОЛОДЫХ РАБОЧИХ КАДРОВ

Центральный Комитет ЦК КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос «О дальнейшем совершенствовании процесса обучения и воспитания учащихся в системе профессионально-технического образования». В принятом по этому вопросу постановлении отмечается, что система профтехобразования достигла высокого уровня развития, стала основной школой подготовки квалифицированных рабочих кадров для народного хозяйства, вносит значительный вклад в осуществление всеобщего среднего образования молодежи. Вместе с тем, в постановлении указано, что в системе профтехобразования еще имеются упущения и нерешенные вопросы. В частности, медленно растет сеть технических

училищ, предназначенных для подготовки рабочих из числа выпускников средних общеобразовательных школ. Учебные планы и программы не в полной мере отражают научно-технические достижения, уровень современного производства.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР обязали государственный комитет Совета Министров СССР по профессиональному образованию, министерства и ведомства, советы министров союзных республик устранить имеющиеся недостатки в обучении и воспитании учащихся в системе профтехобразования, совершенствовать ее как подлинную школу коммунистического воспитания и трудового мастерства, подготовки всесторонне образованных молодых рабочих, обладающих глубокими знаниями, прочими профессиональными навыками, широким политическим кругозором.

В этих целях предложено развивать и улучшать работу средних профессионально-технических училищ, как ведущих учебных заведений профтехобразования. Признано необходимым предусматривать в грядущих народнохозяйственных планах увеличение по сравнению с заданиями пятилетнего плана приема выпускников средней общеобразовательной школы в учебные заведения профтехобразования, имея в виду довести его в 1980 году до 0,8 миллиона человек. Соответствующим ведомствам предложено увеличить подготовку инженерно-педагогических кадров в соответствии с потреб-

ностью системы профтехобразования. Намечены меры по дальнейшему улучшению материального обеспечения учащихся технических училищ и технических училищ предоставляемая возможность продолжать образование в высших учебных заведениях.

ЦК ВЛКСМ рекомендовано обеспечить еще более активное участие комсомольских организаций в идеино-политическом, трудовом и нравственном воспитании учащихся профессионально-технических учебных заведений, в формировании достойного пополнения рабочего класса.

В документе намечены и другие конкретные меры по дальнейшему совершенствованию системы профтехобразования.

В постановлении подчеркивается, что обеспечение народного хозяйства страны молодыми рабочими кадрами является задачей огромной политической и народнохозяйственной важности, и выражается твердая уверенность в том, что мастера производственного обучения, преподаватели, все работники системы профессионально-технического образования при активной помощи министерств, ведомств, советских, хозяйственных органов, трудовых коллективов предприятий и общественных организаций приложат все силы для успешного выполнения решений XXV съезда КПСС, добывая дальнейшего улучшения подготовки и воспитания молодого пополнения.

[ТАСС].

ЗАДОСКА ПОЧЕСТА

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ АДМИНИСТРАЦИЙ СОВХОЗОВ, ПРАВЛЕНИЙ КОЛХОЗОВ, ПАРТКОМОВ, РАБОЧКОМОВ, КОМИТЕТОВ КОМСОМОЛА ЗА ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ И ОТЛИЧНОЕ КАЧЕСТВО РАБОТЫ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕСТА ЗАНОСЯТСЯ:

по совхозу «Ульяновский»

К. Н. Бакунин — комбайнёр, руководитель уборочного звена, А. Н. Королев, А. В. Стекольщикова, В. В. Мутовенко, В. А. Швабинер — комбайнёры, члены звена, выполняющие дневные нормы на обмолоте хлебов на 130 процентов;

по Вознесенскому откормсовхозу

С. А. Еремеев, Н. С. Еремеев (отец и сын) — трактористы, выполняющие сменные нормы на взмете зяби на тракторе К-700 на 140—150 процентов,

А. Н. Горбатых — тракторист, выполняющий сменные нормы на вспашке зяби на 140 процентов,

В. Г. Шпанич — тракторист, выполняющий сменные нормы на вспашке зяби на 130 процентов.



К началу нового учебного года

Идейное образование коммунистов

РУКОВОДСТВУЯСЬ требованиями XXV съезда КПСС, постановлением ЦК КПСС «О задачах партийной учебы в свете решений XXV съезда КПСС», партийным организациям района необходимо разработать и осуществить практические меры, обеспечивающие в новом учебном году решение основных задач марксистско-ленинского образования коммунистов и беспартийных. Это — повышение идеиного уровня занятий, глубокое усвоение основополагающих принципов марксизма-ленинизма, исторического опыта КПСС, изучение теории и политики партии в тесной связи с жизнью, с практикой коммунистического строительства, превращение приобретаемых знаний в активную жизненную позицию людей.

При подготовке к новому учебному году, партийным организациям следует проявить заботу о создании необходимых условий для комплексного использования технических средств обучения, обеспечить пропагандистов и слушателей наглядными и учебными пособиями. Первичным партийным организациям надлежит усилить работу по подбору и воспитанию пропагандистских кадров.

Следует обратить особое

внимание на активные формы учебы. Привлечь к пропагандистской работе первых руководителей предприятий, совхозов, колхозов, специалистов, организовать дело так, чтобы пропагандисты не были загружены другими партийными поручениями. Партийным организациям нужно позаботиться и о том, чтобы росло количество слушателей среднего и высшего звена, теоретическая подготовка коммунистов и всех трудящихся. Добиваться того, чтобы каждый пропагандист партийного, комсомольского и экономического образования имел личный творческий план, составленный с учетом задач десятой пятилетки, своего трудового коллектива. Не откладывая, начать работу по общественной аттестации пропагандистов.

В целях подготовки квалифицированных кадров для проведения политической информации при РК КПСС будет работать школа политинформаторов, агитаторов — как форма высшего звена политического образования. Важной особенностью предстоящего года будет изучение во всех формах партийного, комсомольского и экономического образования материалов, посвященных новой Конституции СССР, 60-летию Великой Октябрьской со-

циалистической революции. На первом, вводном, занятии целесообразно подробно рассмотреть особенности социально-экономической и политической обстановки в стране в связи с обсуждением проекта Конституции СССР и ход выполнения планов 1977 года и социалистических обязательств по достойной встрече 60-летия Великого Октября.

В течение октября-декабря предлагается изучить материалы предстоящей сессии Верховного Совета СССР и юбилейного торжественного заседания. Для всестороннего и глубокого изучения предстоящих тем в парткабинетах, библиотеках необходимо иметь материалы, отражающие процесс обсуждения проекта Конституции СССР в центральной и местной печати, позаботиться о подготовке цифровых и фактических данных о ходе выполнения десятой пятилетки по области, району, предприятию и вооружить всем этим пропагандистов и слушателей.

С января 1978 года слушатели школы партийного, комсомольского и экономического образования начнут изучение ранее рекомендованных и новых учебных предметов и курсов, а также дополнительных и вновь разработанных на основе новой

Конституции СССР документов и материалов, посвященных 60-летию Великого Октября.

В начальном и среднем звеньях партийной учебы, экономических школах, школах коммунистического труда с января 1978 года вводится новый курс «Конституция развитого социализма». В высшем звене будет рекомендован для изучения ряд социально-экономических и политических проблем, рассматриваемых на основе новой Конституции СССР.

В системе экономического образования продолжением курсов второго цикла вводятся одногодичные программы: «Передовой опыт повышения эффективности производства и качества работы» — для рабочих промышленности, «Передовой опыт повышения эффективности производства и качества работы в сельском хозяйстве» — для колхозников и рабочих совхозов, «Опыт комплексного управления качеством продукции» — для руководителей и специалистов промышленности, «Опыт повышения эффективности сельскохозяйственного производства» — для руководителей и специалистов колхозов и совхозов. Для слушателей теоретических семинаров рекомендуются, прежде всего, произведения В. И. Ленина: «Что делать?»;

«Государство и революция», «Очередные задачи Советской власти», «Детская болезнь левизмы в коммунизме», последние речи, статьи и письма В. И. Ленина.

Партийные комитеты и организации призваны сделать все необходимое для творческого, целеустремленного изучения коммунистами, комсомольцами, всеми трудящимися современных проблем теории и практики научного коммунизма. Необходимо проявлять постоянную заботу о дальнейшем повышении теоретического уровня и действенности учебы. Это, несомненно, будет способствовать успешному решению главной задачи политического и экономического образования — формированию у слушателей коммунистического мировоззрения, выработке стойких и идейных убеждений, развитию трудовой и общественно-политической активности трудящихся.

Обеспечить тщательную подготовку к новому учебному году — важная задача каждой партийной организации.

И. НЕМЫКИН,
заведующий отделом
пропаганды и агитации
РК КПСС.

НА СЛУЖБЕ МИРА И ПРОГРЕССА

МОСКАВА. (Корр. ТАСС). «Книга на службе мира и прогресса» — девиз первой московской международной книжной выставки-ярмарки. Она торжественно открыта 6 сентября на ВДНХ СССР. Аплодисментами встретили собравшиеся приветствие Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косягина участникам выставки-ярмарки. В представительном смотре участвуют свыше 1300 книжных фирм и организаций многих стран мира.

Крупнейший раздел — советский; в нем представлены книги, выпускаемые издательствами Москвы, всех союзных республик. Это закономерно: ведь СССР считается самой читающей страной в мире. Только в минувшем году у нас издано 1 миллиард 700 миллионов книг и брошюр. В разделе представлена литература на всех языках народов СССР и многих зарубежных стран — всего более 15 тысяч экспонатов. В центре экспозиции — книги, посвященные 60-летию Великого Октября, проекту новой Конституции СССР.



ОТПУСК В СЕНТЯБРЕ

Приглашаем к путешествию

Кемеровский областной и Новокузнецкий городской советы по туризму и экскурсиям приглашают трудящихся области в сентябре отправиться в путешествие.

С 22 сентября по 11 октября туристский поезд пойдет по Кавказу и Черноморскому побережью. Туристы посетят Пятигорск, Ереван, Тбилиси, Батуми, Сухуми, Гагры. Кому не известны эти места! Теплый ласкающий климат, роскошная субтропическая растительность, лечебные грязи, минеральные источники и сверкающее на солнце море — все это делает наш маршрут очень приятным.

Кроме этого, предлагаем ряд всесоюзных маршрутов. Такие, как по Военно-Осетинской до-

роге, по Закавказью, из Армении к Черному морю, по Кахетии, через Крестовый перевал к Черному морю, через перевал Зекари, от Полесья до Карпат, по Южному Закавказью, по Азербайджану и Грузии, от Каспийского до Черного моря, по Дагестану, по Северной Осетии и Кабардино-Балкарии, по Северному Кавказу и Каспию, по Грузии, по курортам Северного Кавказа, вдоль Тиссы, в край гуцульских умельцев, по Армении.

Кемеровское бюро путешествий и экскурсий организует 20-дневный отдых с 29 сентября — в Махинджаури, с 28 сентября — в Геленджик. Каждый

четверг организуется поездка по маршруту выходного дня в Ленинград.

Новокузнецкое бюро путешествий и экскурсий приглашает на 20-дневный отдых в Гудауту, Лазаревское, Туапсе, Новый Афон, Геленджик, на 16-дневный отдых — Ленинград — Нахимовская турбаза. На 10-дневный отдых — Таллин — Ленинград. Каждую пятницу организуется поездка в Ленинград. С 23 сентября — в Ташкент.

З. ЗИМИНА,
старший инструктор
облсовета по туризму
и экскурсиям.

● Письмо в редакцию ЭТО—БЕЗДУШИЕ

Случай, который произошел на автобусном маршруте Яя—Бекет, более чем возмущителен.

А случилось вот что. Ехали мы в позапрошлую воскресенье на автобусе 12—62 в Яя-Борик. Проезжая остановку «Больница», водитель А. И. Ионенко должен был остановиться и посадить стоящих там пассажиров. Но он этого не сделал — проехал мимо. Мы поняли, что шофер следовал буквально инструкции строго — останавливаться там, где указано по маршрутной схеме.

Нам приходится часто ездить в автобусе этим маршрутом, но такое произошло впервые. Обычно было так. Если автобус проходил по ул. Западной, то делал остановку около больницы, а если шел мимо «Сельхозтехники», то на остановке «Плотина». Бывало, что люди ожидали автобус там и там, и все равно садили пассажиров на обеих остановках.

В данном случае автобус шел мимо «Сельхозтехники», а не по ул. Западной. Посадив одного человека около этой остановки, водитель Ионенко не захотел останавливаться около больницы, хотя видел ясно, что тут было семь пассажиров. Напрасно люди махали ему руками, напрасно просили его остановиться пассажиры и кондуктор А. Морозова, Ионенко был непреклонен — проехал мимо. Людям ничего не оставалось делать, как идти пешком под дождем и по грязи до Яя-Борика.

Дело тут, конечно, не в остановке, а в человечности. А этого-то качества и нет у Ионенко.

**А. ЛАПИНА,
В. КОВАЛЬ,
М. ТАТАРНИКОВА,**
жители пос. Яя,

ГОРЯЧАЯ пора на селе сейчас не только для комбайнеров и шоферов, но и для нас, работников зерносушильного комплекса. Мы должны сохранить то, что с таким трудом убрано с полей, и заложить прочную основу под урожай будущего года. А для этого необходимо организовать бесперебойную работу комплекса круглосуточно.

Наш яя-бориковский сушильный комплекс обслуживает небольшой по численности коллектив: машинисты Василий Герасимов, Леонид Мезенцев, Александр Тимофеев, Виктор Арышев, шофер Иван Тимофеев, а также рабочие-горожане. Этого числа людей нам вполне хватает, чтобы вести работы по сушке и подработке зерна в две смены. И ни разу с начала уборочной страды не было у нас срывов. Несмотря на непогоду, косовица и обмолот идут неплохо. Но, даже если бы погода все время была благоприятная для уборки зерна, комплекс все равно бы справился со своей задачей.

К уборочной страде мы подготовились хорошо: в полный порядок привели сушильные машины, складские помещения,

территорию тока. Поэтому уже с первых дней жатвы смогли взять нужный темп в работе и не снижать его.

Вначале поступал горох. Погода стояла сухая, и мы, преж-

, „Жатва-77“

ЗАДАЧА ПО ПЛЕЧУ

де чем загрузить сушилку, веяли горох на току. Это, безусловно, облегчило нам работу в дальнейшем. И результат был отрадным: анализ семенного гороха, проведенный в Яйской госсемлаборатории, показал, что семена у нас II класса посевного стандарта.

Сейчас мы ведем работу с основной культурой — пшеницей. Погода не позволяет веять ее на улице, и до посевного стандарта по чистоте мы доводим ее в комплексе. Усложнилась наша работа и тем, что зерно с полей поступает повышенной влажности, и чтобы до-

верить его до нужного стандарта, приходится пропускать через сушилку по два-три раза. При этом очень внимательно следим за температурным режимом. Ведь чуть перегрей

зерно — оно потеряет свои посевные качества, особенно при первой сушке. Поэтому мы держим минимальный температурный режим и пропускаем зерно меньшим потоком. При повторной сушке и температура, и поток зерна увеличиваются.

Особое внимание мы уделяем тому, чтобы зерно, засыпанное на хранение, ни на градус не превышало стандартной влажности. В противном случае создается угроза самозагорания зерна. Чтобы не допустить этого, перелопачиваем зерно. И тут осторожность нужна — ведь иначе это принесет семенам до-

полнительные повреждения. Посевные качества опять-таки могут снизиться.

Конечно же, мы не смогли добиться успеха в работе, если бы не был слаженным коллективом, если бы каждый не проявил ответственностью за порученное дело.

Взять, к примеру, шофера Ивана Тимофеева. На своем ГАЗ-51, работая на току, он в день перевозит по 120 тонн зерна. За перевозку зерна болеет всей душой. Недавно привез на сушилку зерно другой шофер. Не соориентировался и при выгрузке просыпал немногую семянин. Тимофеев не мог простить такой небрежности, тут же незадачливого шофера отчитал.

Задача перед нами, сушильщиками, стоит нелегкая: к 1 ноября иметь не менее 50 процентов семенного зерна I и II классов посевного стандарта. Такие возможности у нас есть. И мы сделаем все от нас зависящее, чтобы выполнить эту задачу.

В. РИНУС,
заведующий яя-бориковским
сушильным комплексом

КОРРЕСПОНДЕНТСКИЙ ПУНКТ ТРАКТОРО-РЕМОНТНОГО ЗАВОДА СООВЩАЕТ:

Задание на работу у нас, в энергомеханическом отделе, вывешивается в конце смены под рубрикой «Календарь трудовых будней». Уходя с работы, человек уже знает, что он будет делать завтра. Утром мастер с каждым рабочим лишь уточняют задание, советуются, как его лучше выполнить.

* * *

Очень важен учет моральных, нравственных аспектов при подведении итогов социалистического соревнования. Людям нужно показать, каков он, победитель соревнования. Почему при кажущемся одинаковом отношении к труду мы выделяем, к примеру, электромонтера Тагира Шабаева?

На завод Тагир пришел учеником, получил специальность, стал комсомольцем. В прошлом году молодого рабочего принял в ряды КПСС. Чем же он отличается от других?

На днях подходит Тагир к начальнику цеха после смены и говорит: «Знаете, для улучшения работы надо...». И заинтересованно начинает перечислять, что надо исправить в механизмах и электрооборудовании моторного цеха, который он обслуживает, чтобы производительнее работалось.

О сознательности молодого рабочего коммуниста Т. Шабаева мы рассказали коллективу на очередной политинформации. Думаем, что живой пример, раскрытий с нравственной стороны, наглядно показал, какой он, победитель соревнования.

* * *

Воспитательная работа — не выступление с набором красивых слов, а показ нашей действительности на живых, убедительных примерах.

..Недавно мастер коммунист Григорий Афанасьевич Халаман подошел к собравшимся на перекур рабочим отдела. В руке у него — восемь-девять новых электродов.

— Это я насобирал на земле, там, где наши электросварщики работали.

Заметьте: фамилия безхозяйственного электросварщика не названа, не затронуто его самолюбие. Но, думается, и без этого «на воре шапка горела».

Никто не отрицает: есть еще у нас на заводе и нерачительные люди, и нарушители трудовой дисциплины. Только одними мерами административного воздействия на них не перевоспитать. В чем же тут состоит эффективный метод воздействия на несознательных людей? Не новость, конечно, но и не лишним будет повторить: надо, чтобы каждый руководитель, так же, как Г. А. Халаман, знал, чем живет рабочий, умел ему на примере показать, как надо работать по-настоящему.

В. ОМИНСКИЙ.

Внимание: интересный опыт

СКОРОСТНЫЕ ВОЛОКУШИ

Уборка соломы с обширных полей степного Заволжья — дело непростое. Поля имеют гоны по 3 и 10 километров. Тросовыми волокушами, как это делалось до последнего времени, быстро и без потерь доставить к местам стогования тысячи копен очень сложно. Переводовой механизатор колхоза «За мир» Романовского района Саратовской области И. И. Ветренников по рекомендациям ученых научно-исследовательского института сельского хозяйства юго-востока сконструировал волокушу для трактора К-700. Она напоминает гигантский стогомет.

В колхозе кое-кто возражал: стоят ли в горячие дни снимать с пахоты мощный «Кировец»? Механизатор в первый же день доказал преимущества новой волокушки — за три часа полностью очистил от пожнивных остатков 60-гектарное поле. Новинка сейчас заменяет четыре тросовые волокушки. Для пахоты в колхозе высвободилось 8 гусеничных тракторов.

СЕМЕНА ДЛЯ ЛУГА

ЛЕНИНГРАД. Научно-производственное объединение «Белогорка», в состав которого входят хозяйства «Белогорка», «Каложицы» и «Память Ильинич», успешно занимается семеноводством лугопастбищных трав. Нынешний год отмечен высокими урожаями элитных семян тимофеевки луговой сорта «Ленинградская-204», овсяницы луговой сорта «суйдинка», канареечника тростникового сорта «первнец» и ежи сборной сорта «нева».

Сейчас идет обработка сенного материала. Семеночительный комплекс создан на участке «Суйда» головного хозяйства. Предварительные расчеты показывают, что объединение перевыполнит план продажи элитных семян злаково-бобовых лугопастбищных трав.

[Корр. ТАСС].

БЕЗ ОТРЫВА ОТ ПРОИЗВОДСТВА



«Граждане СССР имеют право на труд, то есть на получение гарантированной работы с оплатой труда в соответствии с его количеством и качеством, включая право на выбор профессии, рода занятых и работы в соответствии с призванием, способностями, профессиональной подготовкой, образованием и с учетом общественных потребностей».

Это право обеспечивается социалистической системой хозяйства, неуклонным ростом производительных сил общества, бесплатным профессиональным обучением, повышением трудовой квалификации и обучением новым специальностям».

[Из Проекта Конституции [Основного Закона] Союза Советских Социалистических Республик].

Завод-втуз при автозаводе имени Лихачева — одно из крупных высших учебных за-

ведений Москвы. На трех его факультетах обучается более 4.000 студентов. Выигрышная сумма может удвоиться, если угаданные номера выпадут одинаковыми в тиражах «Спортлото» и «Спортлото-2». Статистика показывает, что вероятность выигрыша по карточкам «Спортлото-2» увеличивается в два раза. Характерно, что самые крупные выигрышные суммы года выпали на карточки «Спортлото-2». Крупнейший выигрыш принадлежит жителю города Ленинск-Кузнецкого В. Л. Макарову. В 17 тираже он выиграл 15 тысяч 192 рубля. В этом же тираже житель Ворошиловогорской области Н. А. Повидин выигрывает 60 тысяч 660 рублей по карточкам «Спортлото-2».

Минимальная сумма выигрыша — 3 рубля, максимальная

— до 5 тысяч рублей.

Хочется еще раз напомнить желающим участвовать в игре: нужно своевременно купить карточки, которые продаются в узле связи и почтовых отделениях, правильно заполнить, то есть в частях «Б» и «В» надо зачеркнуть одни и те же шесть номеров и записать их в клетки части «А». Затем части «Б» и «В» нужно опустить в желтый ящик «Спортлото», находящийся в узле связи, не позднее пятницы, до 12 часов дня, за 5 дней до проведения тиража. Карточки, сброшенные позднее этого срока, в тираже не участвуют.

Н. РАХИМКУЛОВА,
старший инструктор
Кемеровского агентства
«Спортлото».

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

МОЩНОЕ ДВИЖЕНИЕ СОЛИДАРНОСТИ

С 4 сентября по призыву Всемирного Совета Мира проводится международная неделя солидарности с народом Чили. Судя по первым сообщениям, поступающим из многих стран, представители широких слоев населения принимают участие в митингах, демонстрациях и других манифестациях солидарности с чилийскими патриотами. Гневно звучит голос мировой общественности, осуждающей черные дела фашистской хунты и тех, кто ей покровительствует.

Барбарским репрессиями не удалось сломить волю чилийского народа. Именно этим, а также растущим международным движением солидарности с чилийскими патриотами можно объяснить маневры палачей Чили, пытающихся обмануть собственный народ и международную общественность фальшивыми обещаниями «будущих реформ».

Эти маневры, однако, никого не могут ввести в заблуждение. Только что закончилась в Женеве сессия одной из подкомиссий комиссии ООН по правам человека. Выступавшие гневно осудили режим террора и репрессий в Чили. Они потребовали немедленного восстановления поправленных прав человека, прекращения пыток и произвольных арестов в этой стране. Они указали на прямую связь между усилением репрессий в Чили и военно-финансовой поддержкой, оказываемой Западом режиму Пиночета в виде кредитов, займов и прямых капиталовложений.

Обращалось внимание на растущую военную и экономическую поддержку хунты со стороны США.

Благодаря усилиям патристических сил в Чили ныне создаются условия для наступления нового этапа освободительной борьбы народа. Коммунисты призывают чилийский народ усилить борьбу за свержение фашистской диктатуры, за установление нового, демократического режима. Эти призывы находят горячий отклик среди все более широких масс населения страны. В манифесте коммунистической партии Чили, опубликованном недавно, она обращается также к мировой общественности со словами благодарности «за ее великодушную и неистощимую солидарность» и с призывом «активизировать кампанию за добровольное выполнение резолюций ООН по Чили, за еще более полную и эффективную изоляцию хунты и спасение тысяч исчезнувших политических заключенных».

Международная неделя солидарности с народом Чили, несомненно, приведет к дальнейшему расширению масштабов и усилению эффективной помощи героическому чилийскому народу.

И. ЛАПИЦКИЙ,
обозр. ТАСС.

В ПОСЛЕДНИЕ дни произошло новое обострение политического кризиса в Пакистане — азиатском государстве, раздираемом глубокими внутренними противоречиями. Незадолго до официального начала предвыборной кампании, которая после назначения на 18 октября всеобщих выборов должна была привести к замене нынешнего военного режима парламентской демократией, власти арестовали Зульфикуара Али Бхutto — лидера пакистанской народной партии (ПНП), находившегося у руля правления страной вплоть до государственного переворота в июле этого года.

Арест бывшего премьер-министра накалил до предела и без того напряженную обстановку в Пакистане. Временный глава государства генерал Зия Уль Хак пошел на этот шаг, уступив требование блока оппозиционных партий, именующего себя пакистанским национальным альянсом (ПНА). По утверждению лидеров ПНА, Бхutto винован в различных злоупотреблениях.

В этой связи следует напомнить, что пакистанская народная партия одержала победу на выборах, которые состоялись в марте нынешнего года. Она получила тогда в парламенте 155 мест из 200. Однако оппозиция опровергала результаты голосования, обяжав их «обманом». После долгих и трудных переговоров между руководителями обеих политических организаций было решено вновь пригласить пакистанских избирателей к урнам позднее в этом году. Оставалось договориться лишь о не-

которых технических, хотя и важных, деталях организации выборов, когда армия решила вмешаться и взять власть в свои руки. Военные объявили совершенный ими переворот желанием, как выразился генерал Зия Уль Хак, «избежать гражданской войны».

хлопковой пряжи упало на 18,3 процента, полотна — на 13,2 процента. Дефицит торгового баланса к моменту военного переворота превысил миллиард долларов, а внешние долги — семь миллиардов долларов. Рост инфляции и дороговизны привел к ухудшению условий

разногласия между ПНП, с одной стороны, и военными властями и ПНА — с другой, и в вопросах внешней политики. Как известно, правительство Бхutto проводило в последнее время курс на развитие дружественных отношений со всеми государствами, в том числе с неподдержанными соседями Пакистана — Индией и Афганистаном. Режим генералов начал вносить определенные корректировки в этот курс в стороны большей ориентации на правые арабские правительства. ПНА открыто заявляет, что постарается форсировать «любой ценой» развитие ядерной промышленности и займет более жесткую позицию в отношении Индии, в частности, в вопросе о судьбе спорной территории Кашмира. Одновременно лидеры оппозиционного блока высказываются за установление более тесных связей с Китаем.

Сейчас, разумеется, еще трудно сказать, как будут развиваться события в дальнейшем. По мнению многих международных наблюдателей, арест Бхutto ставит под вопрос проведение выборов в Пакистане в намеченный срок. Но, даже если они состоятся, неизвестно, насколько прочным будет положение победителя, кто бы им ни оказался.

А. КРАСИКОВ,
обозр. ТАСС.

Новые власти с самого начала продемонстрировали, что их симпатии — на стороне бывшей оппозиции. Они сделали все, чтобы восстановить массы против прежнего правительства, возложив на него вину за переживаемые страной трудности, прежде всего — в экономической области.

Действительно, экономический кризис, охвативший капиталистический мир, сильно ударили и по Пакистану. Достаточно сказать, что в прошлом году объем промышленного производства там не только не вырос, но, наоборот, сократился на 2 процента. Особенно тяжелое положение сложилось в ведущей отрасли промышленности — текстильной. Производство

довольно четко наметились



● В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО ПО ДИАГНОЗУ АГАТЫ КРИСТИ

В Лондон в клинику «Хаммершмит» доставили самолетом из Катара, небольшого арабского государства в районе Персидского залива, девочку полутора лет с симптомами неизвестной болезни. Для убитых горем родителей полет в Лондон был последней надеждой спасти умирающую dochь.

Однако и британские эскулапы оказались в тупике. Несколько часов консилиум из лучших врачей клиники отбрасывал одно предположение за другим, не приходя к общему заключению. А тем временем состояние ребенка ухудшалось. Повысилось давление крови, все труднее становилось дыхание.

Именно в этот момент многочасовые бесплодные дискуссии врачей решительно прервала медсестра Марсе Мэйтланд. Девушка уверенно заявила, что организм ребенка отравлен химическим элементом таллием. В ответ на недоумение опытных коллег она пояснила:

— В одном из детективных романов Агаты Кристи подробно описаны симптомы болезни, связанной с отравлением таллием. Я наблюдаю за девочкой

с первого часа госпитализации, и, по-моему, это именно тот случай.

Медсестра настолько убедительно доказывала свою точку зрения, что врачи решили проверить эту версию. Однако в клинике не оказалось необходимых приборов. На помощь медикам пришел Скотланд-Ярд, который совсем недавно расследовал убийство с применением таллия. В лаборатории криминалистов нашлись и необходимые химикалии, и соответствующая аппаратура.

Агата Кристи и ее начитанная поклонница из клиники «Хаммершмит» оказались правы. Маленькая пациентка действительно наелась таллия, которым родители травили дома крыс и тараканов.

— История здравоохранения, — сказал профессор клинической медицины Виктор Дубинич, — не знает другого подобного исключительного случая. Книга Агаты Кристи — отнюдь не специальный медицинский справочник. Но автор так скрупулезно и точно описала симптомы сложного для диагностики случая, что в данном случае это стало действенным подспорьем исполнителям.

...Как сообщили недавно английские газеты, маленькая пациентка снова безмятежно играет на берегу Персидского залива.

В. КИПРИЯНОВ.

Орел.

НАШ АДРЕС:

Над полиграфическим оформлением работали: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Г. А. Дударева, Т. А. Меркурова.

Якская типография Анкеро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 п. л.

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8
TELEFONЫ: редактора — 2-11-44;
зам. редактора — 2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ

Тираж 4.600 экз. Заказ 1282